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12 Questao: Determine o valor da integral

I= /_ :o Sa(dt)z(t)dt, Fla(t)} = <16 - ‘*’2> Ga(w)
1= F(Sa@na()| =5 Fisa(n) « Fla) =5 (%ﬂag(w)> . <16 - ‘*’2> Gsw)|_

1 e 16 — (32 1t 16— 2 8
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2% Questao: a) Determine o valor maximo do intervalo T' entre amostras para que o sinal z(t) seja
recuperado sem erro a partir do sinal amostrado z(kT'), sabendo que X (w) = Gyo(w) * Trig,(w).

5+ T
, T<1/(2B) =
/(2B) T+5

b) Considere z(¢) um sinal limitado em frequéncia cuja méxima frequéncia é 7/5 rad/s. Determine a
expressao da transformada de Fourier do filtro que recupera o sinal z(¢) sem distor¢ao a partir de

wpy=5+m1 = B=

+o0
za(t) = > w(k3)p(t —k3), p(t) = exp(jt)Gi(t —0.5)
k=—o00
G w
T=3. Hjw) = 3T/5>() | P(w) = Sa((w — 1)/2) exp(—i(w — 1)/2)
pois
F{G1(t)} = Sa(w/2), F{Gi(t —0.5)} = Sa(w/2) exp(—jw/2),

F{exp(jt)Gi(t — 0.5)} = Sa((w — 1)/2) exp(—j(w — 1)/2)

Alternativamente,

exp((1 —w) ~1 _ 1 exp(—j(w — 1))

1
P(w) = /0 exp(j(1 — w)t)dt =

i1 —w) jw—1)
_ 2exp(—j(w—1)/2) (exp(j(w —1)/2) —exp(—j(w —1)/2)
w-1) 2
3% Questao: Determine a transformada inversa de Laplace de
3 2
X =
(s) (s+2)2+s—1

para as regides: a) Re(s) < —2; b) Re(s) >1; c¢) —2 < Re(s) < 1.

a) z(t) = (—3texp(—2t) — 2exp(t))u(—t), b) z(t) = (3texp(—2t) + 2exp(t))u(t)
c) x(t) = 3texp(—2t)u(t) — 2exp(t)u(—t)
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4% Questao: Considere o sistema linear invariante no tempo causal descrito pela equagao diferencial
¥+ 4y + 13y = bz + 10z
a) Determine a fungao de transferéncia H(s) b) A resposta ao impulso h(t) (condigbes iniciais nulas)

55+10  5(s+2)
s2+4s+13  (s+2)2+9’

H(s) = h(t) = 5exp(—2t) cos(3t)u(t)

52 Questao: Considere o sistema linear invariante no tempo causal descrito pela equacao diferencial

d

(P + y(t) = cos(t), p=— w(0)=2 §(0)=4

a) Determine a solucao forcada y¢(t); b) Determine a solugao;
¢) Determine uma equacdo diferencial homogénea e as condigdes iniciais que produzem a mesma
solugao do item b).

a) D(p) = (p* + 1), ys(t) = %t sen(t)

b) y(t) = 2cos(t) + 4 sen(t) + %t sen(t) c) (P + 1%y =0, y?(0) = -1, y¥(0) = —4

6% Questao: a) Determine os pontos de equilibrio do sistema nao linear dado pela equacao de estado

para z =0
b1 = (v — L)vg + (v3 — 4)vy + 3

vy = (v} — Dv1vg + (V3 — 4)vvg + 222

b) Determine o sistema linearizado v = Av + bz em torno de cada ponto de equilibrio para x =0

(0’0)’ (1a2)a (_1’2)’ (1a_2)’ (_1’_2)a (V 10/2a v 10/2)’ (_V 10/2’_V 10/2)
A 2u1v9 + v% —4 v% — 14+ 2vjv9 3] |3
" 3vdug — Bug +vd v —5uy +3vv3 |0 T |4x| |0

(0,0):/1:[_04 ‘01} (1,2):>A:[j ;‘] (1,—2):>A:[:i ‘Sﬂ

(—1,2) => A= [_44 :;l] , (-1,-2)= A= [_44 _48]
(V10/2,v/10/2) = A = [5;{_5/2 5%2/2] L (—VI0/2,—VI0/2) = A = [5;{_5/2 5%2/2]
Assintoticamente estével:

-4 —4

(-1,2) = A= [4 _g

] ., AN\ =M +12\+48 = autovalores com parte real negativa.

Note também que o polinémio pode ser obtido como A()\) = A2 — (Tr(A))\ + det(A)



